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Анотація 

Запропоновано визначати фактичне напрацювання приводного двигуна з врахуванням експлуатаційного ко-

ефіцієнту, що дозволяє враховувати погіршення умов експлуатації привода. 
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Abstract 

It is suggested to determine the actual drive engine resource, taking into account the operating coefficient, which al-

lows to consider the deterioration of the drive operating conditions. 
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Вступ 

До переліку основних напрямків розвитку сучасного електропривода (ЕП) відносяться: все більш 

широке використання ЕП з асинхронними двигунами; перехід від нерегульованого ЕП до регульова-

ного, побудованого на основі сучасних напівпровідникових перетворювачів з мікропроцесорним ке-

руванням [1]. 

ЕП з асинхронними двигунами, у порівнянні з ЕП з двигунами постійного струму, є більш надій-

ними, однак значна частина їх відмов все ще пов’язана саме з відмовами приводних двигунів. Так, 

згідно [2] щорічно пошкоджується 20-25% від загальної кількості установлених асинхронних двигу-

нів. В окремих галузях промисловості цей показник може досягати 50% [3]. 

Незважаючи на використання сучасної перетворювальної техніки в ЕП, для них, як і раніше, акту-

альним залишається питання забезпечення надійної та безвідмовної роботи. Таким чином, метою 

роботи є підвищення надійності функціонування ЕП шляхом діагностування їх приводних двигунів. 

 
Результати дослідження 

Асинхронні двигуни з короткозамкненим ротором зазвичай розраховані на 15…20 років експлуа-

тації без капітального ремонту за умови їх правильної експлуатації. Під правильною експлуатацією 

розуміється робота відповідно до номінальних параметрів, зазначеними в паспортних даних електро-

двигуна. Однак у реальних умовах має місце значне відхилення від номінальних режимів експлуата-

ції. Це, в першу чергу, низька якість напруги живлення й порушення правил технічної експлуатації: 

технологічні перевантаження, несприятливі умови навколишнього середовища (підвищені вологість, 

температура), порушення охолодження тощо [3]. 

Таким чином фактичне напрацювання на відмову Tf приводного двигуна відрізнятиметься від пас-

портного Tn і наближено може бути розраховано так: 

 kTT nf  , (1) 

де k – експлуатаційний коефіцієнт [4], який враховує вплив декількох вагових коефіцієнтів (k1, k2, …, 

kn), що відображають реальні умови експлуатації: 

 n21 k...kkk  . (2) 

Особливу увагу слід звернути на якість напруги живлення приводних двигунів, які працюють в 

складі частотно-регульованого електропривода. 

Як відомо, найбільш поширеною є структура ПЧ з подвійним перетворенням енергії та автоном-



  

ним інвертором напруги (АІН) з формуванням вихідної напруги перетворювача шляхом широтно-

імпульсної модуляції (ШІМ) (рис. 1, а). Через особливості конструкції такого ПЧ його вихідна напру-

га і струм мають спотворену, несинусоїдальну форму з великою кількістю гармонічних складових і 

пульсацій (рис. 1, б), що неодмінно призводить до появи таких негативних наслідків як тепловий і 

електричний пробій ізоляції обмоток двигуна, збільшення швидкості старіння ізоляції тощо. 
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Рис. 1. Типова структура ПЧ з АІН з ШІМ (а), осцилограми напруг та струмів на клемах приводного двигуна (б) 

 

Висновки 

Встановлено, що значна частина відмов ЕП обумовлена саме відмовами приводних двигунів. За-

пропоновано визначати фактичне напрацювання приводного двигуна з врахуванням експлуатаційно-

го коефіцієнту, що дозволяє враховувати погіршення умов експлуатації привода. 
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